



## 朵云轩

### 马到成功 元宵快乐

朵云轩大型公益活动——免费鉴定咨询估价文物艺术品

活动时间: 2014年2月15日(周六) 上午10:00-下午5:00

活动地点: 上海市延安西路593号2号楼1楼大堂

上海朵云轩拍卖有限公司 电话: 61229199 61229065

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

护工潘金凤12年来默默守护普陀区长生养老院50多名生活无法自理的贫困老人,如今不幸罹患骨癌,焦急的老人们向本报热线962555打来电话——

# “请帮帮阿拉护工好阿姨”



### 上海好心人

中国新闻名专栏

本报记者 左妍



■ 昨天下午,养老院部分老人的子女前去医院看望重病在床的潘阿姨

本报记者 张龙 摄

## 国台办 陆委会 常态沟通

“张王会”及其成果开启推动两岸关系发展新模式

>>> 详见A11版·中国新闻

航空、出租车、铁路服务中APP之间恶性竞争大大影响手机便利性,用户呼吁

## 少一点 利益之争 多一些 与民方便

>>> 详见A3版·要闻

情人节撞上元宵节,怎么过让人犯难——

## 牵手恋人甜蜜 陪伴爸妈温馨

>>> 详见A8版·民生新闻

一代童星秀兰·邓波儿去世,中国配音演员追忆

## 在我心里 她一直都 没有长大



>>> 详见A5版·焦点

“潘阿姨啥辰光回来啊?”近日,曹杨一村长生养老院院长办公室工作人员忙得不可开交,天天应付一拨又一拨前来打听护工潘阿姨消息的人。他们中既有在院老人,也有不少老人的家属。

被这些老人及其家属如此牵挂的潘阿姨,原是长生养老院护工组长——潘金凤。爱岗敬业的潘阿姨,12年如一日,拿着微薄的薪水,辛苦照料院内50多名生活无法自理的贫困老人。很多老人都这样称赞她:即使亲生女儿也不过做到这样。

不幸的是,就在大年初一,潘阿姨因肩膀和前胸疼痛难忍被送去医院急救,医生的诊断让人大吃一惊:晚期骨癌。潘阿姨这才告诉大家,自己不舒服有一段时间了,一直以为是工作太累,没想到……得知消息的老人们也急了,他们翻箱倒柜、倾囊而出:你100元,我50元……只盼能延续好人潘阿姨的生命,哪怕多一天也是好的!

终于,这段老人与护工阿姨守望相助、友善有爱的真情故事,通过962555热线传到本报——

“请帮帮阿拉这个护工好阿姨!”电话那头,老人颤抖着声音反复念叨。

### 每夜起床 巡房两次

潘金凤今年57岁,在长生养老院里忙碌了整整12个年头,她每天4时半起床,为老人冲泡热水,喂饭擦身,端屎倒尿,一直到晚上10时才能歇下。老人们晚上喝

水、上厕所,但行动不便,她夜里还要巡房两次。

有些老人患有严重的脱肛症,无法顺利排便,她就伺候在旁,用手清理污物;有些老人长期瘫痪在床,她每天为他们擦身按摩,在她的精心照料下,几乎没有生褥疮的老人。

87岁的陈有琴,长期瘫痪在床,身上皮肤都是灰黑色的,潘阿姨不嫌弃老人的病躯,从喂饭到擦身把尿,从没怨言;痴呆老人何崇达,曾时不时动手打人,甚至把潘阿姨的衣服扯破,抓伤她的脸,但她毫不在意,照样把老人逗得开

心、照顾得干净;患心脏病的刘福林,每次发作来不及叫救护车,瘦弱的潘阿姨立刻抱起他直奔下楼,冲到附近的普陀区中心医院……

这些年来,养老院的老人换了一茬又一茬,但潘阿姨依然在照顾他们走完人生最后一程。多少人临终时已不认识自己的亲人,唯独还认得照顾他们的潘阿姨。

### 癌魔来袭 其势汹汹

院长吴长生说,2003年长生养老院开办,潘阿姨就在办公室里安了“家”,除偶尔外出采购生活用品,她全部活动都在养老院,过年

也不回老家。2007年春节,潘阿姨的媳妇怀孕,早就约好要回家过年,但春节临近,她又悄悄留了下来。她说,“这里也是我的家,老人是我的家人。”

去年夏天,她操劳过度发烧生病,也没给自己放过一天假。一些护工看不下去,劝她对自己好一些,她总说自己“闲不下来”,反而将量血压、测血糖、理发这些工作全部揽下。春节前,她给老人挨个理发过新年,碰到瘫痪的,就一只手托住老人的头,垫好毛巾后放在自己的膝盖上,另一只手操作理发器。(下转A4版)

## 申城今早又飘雪 元宵节阴转多云

今明气温在2℃~8℃

本报讯(记者 马丹)今天一早,雪花、冰珠伴着雨水再次“造访”申城,倍添几分冬意。今晨的最低气温比昨天有小幅回升,市区徐家汇站的最低气温为1.4℃。据上海中心气象台预报,受西南暖湿气流影响,今天傍晚开始,雨势会略有增大;明天本市仍将与小雨相伴;未来四五天气温有所回升,12日和13日的气温预计为2℃~8℃,

但体感仍潮湿阴冷。

2月14日既是情人节又是元宵节。双节同日,申城天气也很“给面子”,雨水暂时停歇。据预报,虽然14日和15日本市天空云系仍然较多,以阴或多云天气为主,但是气温会进一步回升,最高气温将回到10℃附近;16日起,西南暖湿气流会再度活跃,上海又将开启阴雨“模式”。

“一杯水、一张椅、一处洗手间”,莘庄工业区26家单位门房向环卫工开放——

## “有热水喝,还有笑脸相迎,真好!”

>>> 详见A4版·综合新闻